

# 春天正是读书天

向阳草木青，明媚春光暖，春天的美，俯拾皆是。在这美好的日子里，江苏省锡山高级中学实验学校第二小学的锡报小记者们用眼睛捕捉美好春光，记录下江南如诗的美景。他们还打开书本，收获精神启迪的阅读，记录下属于自己的成长感悟，在笔墨世界中涵养情怀与气质，以沉潜的阅读持续丰盈自我的精神世界，把书种进心里，一起等到灵感发芽，理想开花。

(陈梓仪)



## 我的指路航标

省锡中实验学校第二小学五9班  
锡报小记者 惠骏承

今天我要来说一下我的爸爸，我的爸爸个子很高，眼睛炯炯有神，不笑的时候有一些严肃。爸爸是一名锡剧演员，对待演戏他非常拼命，近段时间他领衔主演了一部神话剧名叫《聊斋·紫尾》。他饰演的是人界的纯善书生乔生，讲述了“他”意外搭救了狐界的女狐阿紫，并得到了阿紫馈赠一条能实现任何心愿的狐尾，后来有了狐尾的乔生在欲望的驱使下一步步沦陷，映射着现实生活中无限放大的欲望，让人变得不断迷失自我。

在这部戏中爸爸有很多高难度动作，从桌子上翻下来，直挺挺地倒下去，从另一个演员身上翻过去，以背落地……我看到爸爸身上全是伤，手肘划破了，膝盖上全是淤青，后背贴满了膏药，心疼不已。

那段时间爸爸每天早出晚归地排练非常疲惫。回到家中还不断练习，吃饭看谱、洗澡练唱。首场演出结束，爸爸得到了许多掌声、鲜花。看到爸爸手捧鲜花向台下的我挥手，我感到十分骄傲！

爸爸的努力和坚韧让我懂得了不论遇到怎样的困难和挑战都不要轻易放弃，付出才会有回报。爸爸是我指路的航标，是我学习的榜样。

(指导老师：张伊依)



## 春

省锡中实验学校第二小学二5班  
锡报小记者 孙瑞洽



(指导老师：周凌燕)



## 江南秀美画卷

省锡中实验学校第二小学四2班  
锡报小记者 于杭灵

江南三月的春天，细雨绵绵。午后不知什么时候飘起毛毛细雨，我喜欢在细雨中漫步，让肌肤感受细雨的清新和细腻。细雨的丝丝清凉让我感觉到自然、纯真。我也喜欢在这样细雨的日子里独倚在窗前静赏风卷雨绵，只见窗外的景色潇潇洒洒如一幅雅致飘逸的画卷，朦胧依旧。我的思绪早已飘出窗外，融入那美景之中了。江南的古屋主要以青砖为材料，砖与砖的缝隙里挨挨挤挤地塞满了苔藓与野草，几根木制横梁点缀其中。惠山古镇，处处青砖黛瓦，目之所及，无处不风景，无处不画意。

惠山古镇的小吃有很多，走到小吃街时，一阵香味扑鼻而来，我顺着香味的来源走了过去。原来是旋风土豆呀！只见土豆被厨师切得像旋风一样盘绕在一根竹签上，上面挤满了番茄酱。咬一口，香甜酥脆的味道在嘴里散开，那味道简直太棒了。

惠山上的树郁郁葱葱，密密层层的树叶让每一棵大树都成为一柄青翠欲滴的清凉的大伞。爬上山顶，你会看到云雾缭绕的犹如仙境般的景色，静如练，动如烟，轻如絮，阔如海，白如棉，山顶云雾真梦幻。在这种地方爬山，怎么能让人心情不愉快呢？

古镇春色，小桥流水，小巷人家，多美的江南古镇风光！

(指导老师：连立亭)



## 春的消息

省锡中实验学校第二小学四1班  
锡报小记者 张颢

听——哒哒哒，哒哒哒，  
是谁的脚步？  
那是春轻盈的脚步声。

当第一朵桃花，慢慢地，慢慢地，  
露出害羞的脸蛋。  
看到了周围的积雪慢慢地消融，  
她藏在纷飞的花粉里笑。

当第一棵小草，偷偷地，偷偷地，  
探出了好奇的小脑瓜。  
风儿轻拂，挠得小草哈哈笑，  
她藏在春姑娘的怀抱里打量世界。

当第一只黄鹂，欢快地，欢快地，  
展示着清脆的歌喉。  
看到了周围软绵绵的，洁白的云。  
她正在天空的怀抱中飞行。

她的脚步轻柔，  
藏在丛林，隐在树丛，响在蓝天。  
春，一步步地，一步步地，  
向我们走来了。  
带来了生机，带来了希望。

(指导老师：张梦扬)



## 读《小猪唏哩呼噜》有感

省锡中实验学校第二小学四6班  
锡报小记者 管馨怡

刚拿到《小猪唏哩呼噜》这本书的时候，有趣的名字和精彩的封面就吸引了我。小猪为什么会叫“唏哩呼噜”？这会是一只怎样的小猪呢？又发生了哪些有趣的故事呢？带着这些问题，我开始了阅读。

虽然小猪唏哩呼噜看上去憨憨的、十分普通，但是你会发现它特别勇敢、机智，因为它吓走了大狼先生。它有正义感，帮助小狼们战胜了月牙熊。它十分热心肠，主动帮助鸭太太去城里送鸭蛋。它凭着自己的努力付出与智慧，买到了一辆自己梦寐以求的自行车……我想这是大家喜欢唏哩呼噜的真正原因吧。我想：如果我和唏哩呼噜一

样勇敢就好了。

记得那次妈妈带我去打疫苗，一路上我忐忑不安地想：打疫苗会不会很疼？到了疫苗接种点，我心跳加速。很快轮到我了，我进两步退一步，慢吞吞地挪着脚步。当医生拿出针筒时，我立即抱紧了妈妈。妈妈鼓励我说：“别害怕！你可以像小猪唏哩呼噜一样勇敢。”听了妈妈的话，我在心里为自己加油。只见医生把针头扎进了我的胳膊，我咬紧牙，忍住了疼痛。很快，医生拔出了针头。我成功了，妈妈为我竖起了大拇指！

一本好书会带给我们无穷的知识与快乐。让我们多读好书，学更多的知识，拥有更多的快乐！（指导老师：唐楨）



## 江南春日

省锡中实验学校第二小学二9班  
锡报小记者 李安雅



(指导老师：史可)



## 春雨

省锡中实验学校第二小学五6班  
锡报小记者 杨昊达

我喜欢下雨，春雨更是雨中之最。

在下雨之前，世界是有趣的。看，小河边，鱼儿们在开派对，个个跳来跳去，尽情地扭着腰肢，水面上冒出的一个个小泡，打着节拍似的，在四周留下涟漪，一下子荡到了我的心里，软软的，痒痒的。

天空飘起了丝丝缕缕的雨，慢慢地，世界仿佛都被清洗干净了。草更绿了，花更美了，连人们的负面情绪都被洗掉了，心情变得清新自然。干枯不见了，取而代之的是嫩绿色的新枝新芽。在滴滴答答的雨中，一切又显得安静而和谐。

雨止了，天空恢复了笑容。雨后的空气清新醉人，带着花草的馨香，小鸟喳喳叫着跃上枝头，人们或许刚才还怪调皮的春雨打断了行程，现在却不由自主地慢下脚步，突然发现“天街小雨润如酥，草色遥看近却无”的美景就在眼前。大家的心情也变得如春雨一样柔柔软软。

春天是一个美好的季节，春雨仿佛按下了开始键，一下子从单调的冬色，变成了五颜六色的新世界。春雨像个可爱的小女孩，带着点羞怯，却步子轻

快地走向我们，告诉我们：春天来啦！我们，一起玩吧？（指导老师：邹昱）



## 燕子飞回

省锡中实验学校第二小学二5班  
锡报小记者 徐艺桐



(指导老师：周凌燕)



## 致敬勇敢的心

省锡中实验学校第二小学五12班  
锡报小记者 王熙贤

谈到读书，相信大家并不陌生，虽是“书海无涯”，但我对一类书情有独钟，那便是科幻小说。它虽不如散文的词句优美，不如神话的美好意愿，更不如童话的童趣童心，但是科幻小说最吸引我的地方就是无边无际的想象，我最喜欢的是《地心游记》。

这本书的主角艾克赛与洛齐教授惊讶地发现，真的有人去过地心！在好奇心的推动下，他们整装待发，来到冰岛斯纳维死火山并发现了“地心海洋”，却在用自制木船横渡海洋时被一道球状闪电改变了方向。虽然这次冒险失败了，但也为他们认识地球迈进了一大步。

阅读这本书的时候，我仿佛和艾克赛一起探索地心的秘密，我看到一大群没有灭绝的猛犸象、弱肉强食的恐龙，还有几万年前的海洋生物，它们无拘无束地生活在地心世界中。

我认为生活中也要用理智战胜困难，面对挫折也不能就此放弃。有一次我和同学们参加拔河比赛，因为对手的实力强大我们输了，互相指责最终引发了矛盾，回想起这件事来我还是很惭愧。我们应该采取新的战术，不断去练习，尝试最佳的发力位置以及节奏，面对训练中的挫折勇往直前，这样才能战胜对手。

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，想要实现自己的梦想开阔眼界，就要多读书。（指导老师：陈梓仪）

